

## 傳承建國百年精神～上千名北醫志工同學，足跡遍布臺灣本島與離島

民國百年（2011年）的暑假期間，本校籌組了16支社會醫療服務隊，約有1,177名在校學生，於7月9日起分別出發前往新竹縣、花蓮縣、南投縣、雲林縣、台中市、高雄縣、澎湖縣、連江縣等地區進行醫療及衛教服務。



本校許怡欣學務長也親至新竹縣尖石鄉、澎湖湖西鄉，實地探訪並慰問服務隊隊員。不僅替本校社會醫療服務隊注入一股動力，讓學生在回饋社會之餘，亦能感受到北醫大家長的關切；探訪過程除慰問至偏遠地區服務同學之生活起居狀況外，更實地了解學生服務隊所推動的義診、衛生教育、家庭訪視及國小育樂營等活動內容，更與當地師長、居民交換心得，更能夠貼近服務活動並深入了解服務成效。

【圖：左為楓杏醫青服務隊在澎湖，右為藥學推廣服務隊在台中市大甲區進行宣導】

北醫大醫療服務隊長期以來針對偏遠地區進行醫療與衛生教育工作，期間邀請醫師實施義診，牙醫師實行口腔健康檢查、護理師施以衛生教育，宣導正確的保健概念，以促進民眾健康；實行社區衛生教育，加強醫藥常識、防範疾病之宣導；辦理青少年育樂營，藉由寓教於樂的活動宣達正確的醫藥衛教常識。而本次服務隊除了遍及新竹縣尖石鄉、高雄縣那瑪夏鄉、南投仁愛鄉等本島偏遠地區外，更加遠征離島澎湖縣湖西鄉及連江縣東引、南北竿等地區，讓服務隊同學除了籌備服務活動外，更要征服交通要素，才能順利完成辦理服務活動。



【圖：北醫「楓杏醫學青年服務團」8月首度踏上澎湖馬公服務，即獲當地媒體《澎湖時報》等的肯定】



學生服務隊，藉由暑期的服務活動，得以發揮醫學大學學生的專業知識，將所學回饋社會，善盡社會責任，造福人群並實現成長自我的精神，已是北醫大學生社團美好的傳承之一。本校服務隊順利完成，除莘莘學子投入無比的熱血外，更感謝外交部、行政院青年輔導委員會、行政院衛生署、行政院衛生署國民健康局及各界善方的熱情捐助，使得服務隊能更無後顧之憂地完成！【圖：左為口腔醫療服務隊在嘉義縣梅山鄉，右為楓杏醫青服務隊在澎湖西溪國小】